

Απόσπασμα από τὰ Πρακτικά τῆς Συνεδρίας του Υπουργικού
Συμβουλίου Ημερομηνίας 16/2/2005

Ειδικές διατάξεις για το ωράριο των δασικών υπαλλήλων (όπως
αυτές έχουν διαμορφωθεί μετά την ψήφιση των περί της
Οργάνωσης του Χρόνου Εργασίας Νόμων του 2002 και 2003).

(Αρ. Πρότασης 141/2005).

21 Αναφορικά με την Απόφαση με αρ. 48.591 και ημερ. 5.11.1998,
το Συμβούλιο αποφάσισε:

Να υιοθετήσει τις εισηγήσεις της Μικτής Επιτροπής
Προσωπικού, οι οποίες αφορούν το ωράριο των δασικών
υπαλλήλων, όπως αναφέρονται στις παραγράφους 3 έως 6 της
Πρότασης.

β) Να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Οικονομικών να λάβει όλα τα
αναγκαία μέτρα για υλοποίηση της πιο πάνω Απόφασης.

Γενικό Διευθυντή,
Υπουργείο Οικονομικών,

Η πιο πάνω Απόφαση διαβιβάζεται για ενημέρωση και για τις
απαραίτητες ενέργειες.

(Υπ.) ΑΝΔΡΕΑΣ ΜΟΛΕΣΚΗΣ
Ανδρέας Μολέσκης
Γραμματέας
Υπουργικού Συμβουλίου.

11.4.2005.

Κοιν.: Γ.Δ., Υπ. Γεωργίας, Φυσ. Πόρων και Περιβάλλοντος.

ΠΡΟΤΑΣΗ ΠΡΟΣ ΤΟ ΥΠΟΥΡΓΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

ΕΙΔΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟ ΩΡΑΡΙΟ ΤΩΝ ΔΑΣΙΚΩΝ
ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ (ΟΠΩΣ ΑΥΤΕΣ ΕΧΟΥΝ ΔΙΑΜΟΡΦΩΘΕΙ ΜΕΤΑ ΤΗ
ΨΗΦΙΣΗ ΤΟΥ ΠΕΡΙ ΤΗΣ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ ΤΟΥ ΧΡΟΝΟΥ ΕΡΓΑΣΙΑΣ
ΝΟΜΟΥ ΤΟΥ 2002 ΚΑΙ 2003)

— Το Υπουργικό Συμβούλιο, με την Απόφαση του με αρ. 48.591 και ημερομηνία 5 Νοεμβρίου, 1998, ενέκρινε τις Ειδικές Διατάξεις που διέπουν το Ωράριο των Δασικών Υπαλλήλων και την καταβολή αποζημίωσης για καθήκον επιφυλακής.

2. Για σκοπούς εναρμόνισης με σχετικές Οδηγίες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, ψηφίσθηκε το 2002 ο περί της Οργάνωσης του Χρόνου Εργασίας Νόμος (63(Ι)/2002), οι πρόνοιες του οποίου επηρέαζαν την εφαρμογή των πιο πάνω Διατάξεων. Παράδειγμα τέτοιας πρόνοιας του Νόμου είναι η παραχώρηση σε κάθε εργαζόμενο ανάπαυσης έντεκα συνεχόμενων ωρών ανά εικοσιτετράωρο. Ως εκ τούτου η Π.Α.Σ.Υ.Δ.Υ. υπέβαλε αίτημα για τροποποίηση ορισμένων προνοιών των εν λόγω Διατάξεων που αφορούν στη διάρκεια του καθήκοντος επιφυλακής στους δασικούς σταθμούς και στην αποζημίωση των δασικών υπαλλήλων που εκτελούν το καθήκον επιφυλακής στους δασικούς σταθμούς.

3. Μετά από μακρές διαβουλεύσεις επιτεύχθηκε, στα πλαίσια της ΜΕΠ, συμφωνία για τροποποίηση των Διατάξεων για το Ωράριο των Δασικών Υπαλλήλων ώστε να μην παραβιάζονται οι διατάξεις της πιο πάνω εναρμονιστικής νομοθεσίας, και παράλληλα, να καλύπτονται οι Δασικοί Σταθμοί, για σκοπούς επιφυλακής, με τον πιο ορθολογικό και οικονομικό τρόπο. Οι τροποποιήσεις αφορούν στα ακόλουθα θέματα:

- (α). Για όσους υπαλλήλους εκτελούν το καθήκον επιφυλακής στην έδρα τους (ένας ανά Δασικό Σταθμό), η χρονική διάρκεια της επιφυλακής θα αρχίζει τις καθημερινές, μετά τη λήξη του κανονικού ωραρίου των υπαλλήλων και θα τελειώνει το αργότερο στις 08:00μ.μ. Τα σαββατοκύριακα και τις αργίες θα αρχίζει από τις 9:00π.μ. και θα τελειώνει το αργότερο στις 8:00μ.μ. Μετά τις 8:00μ.μ. είτε θα παραμένουν στο σταθμό ωρομίσθιοι Πυροσβέστες, είτε θα βρίσκονται σε επιφυλακή, από τα σπίτια τους, Δασικοί Υπάλληλοι που διαμένουν κοντά στο Δασικό Σταθμό.
- (β). Το καθήκον επιφυλακής θα εκτελείται στην έδρα του υπαλλήλου ή στον τόπο μόνιμης διαμονής του (στις περιπτώσεις που ο τόπος διαμονής απέχει μέχρι 10 χιλιόμετρα από την έδρα του υπαλλήλου), εφόσον υπάρχει άλλος υπάλληλος σε επιφυλακή στον ίδιο σταθμό.

- (γ) Η συχνότητα επιφυλακής θα είναι μια φορά στις πέντε. Σε σταθμούς όπου ο αριθμός των υπαλλήλων των οποίων η έδρα συμπίπτει με τον τόπο διαμονής τους υπερβαίνει τους πέντε, η συχνότητα επιφυλακής για τους υπαλλήλους των οποίων η έδρα δεν συμπίπτει με τον τόπο διαμονής τους θα είναι τέτοια ώστε η χρηματική αποζημίωση για κάθε υπάλληλο να μην υπερβαίνει το ετήσιο χρηματικό ποσό που θα δίνετο αν απασχολείτο προσωπικό του οποίου η έδρα συμπίπτει με τον τόπο διαμονής του.
- (δ) Το καθήκον επιφυλακής στην έδρα του υπαλλήλου, θα αποζημιώνεται ως υπερωρία και θα καταβάλλεται κατά το 1/2 σε χρέμα και κατά το 1/2 σε ελεύθερο χρόνο. Στους υπαλλήλους οι οποίοι εκτελούν το καθήκον επιφυλακής εκτός του τόπου διαμονής της οικογένειάς τους θα καταβάλλεται για την περίοδο που παραμένουν σε επιφυλακή, επίδομα γεύματος, νοουμένου ότι θα γίνεται διακοπή μισής ώρας για γεύμα.
- (ε) Ο ελεύθερος χρόνος για καθήκον επιφυλακής θα μπορεί να παρέχεται στους υπαλλήλους το αργότερο μέχρι τις 30 Απριλίου του χρόνου που έπεται της επιφυλακής και τυχόν υπόλοιπο κατά την ημερομηνία αυτή θα καταβάλλεται χρηματικά.
- (στ) Επειδή στο παρόν στάδιο διεξάγεται συζήτηση για τροποποίηση της Οδηγίας 2003/88/ΕΚ περί της Οργάνωσης του Χρόνου Έργασίας, συμφωνήθηκε ότι, με την υιοθέτηση της υπό διαμόρφωση Οδηγίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης, θα αρχίσουν διαπραγματεύσεις μεταξύ των δύο πλευρών για επίτευξη νέας συμφωνίας η οποία και θα τεθεί σε εφαρμογή από την ημέρα που θα τεθεί σε ισχύ η νέα σχετική εναρμονιστική νομοθεσία της Κυπριακής Δημοκρατίας.

4. Συμφωνήθηκε επίσης, στα πλαίσια της ΜΕΠ, όπως οι νέες Ειδικές Διατάξεις, αντίγραφο των οποίων επισυνάπτεται, ισχύσουν αναδρομικά από 21.9.2004.

5. Σημειώνεται ότι η υιοθέτηση των προτεινόμενων Ειδικών Διατάξεων δεν συνεπάγεται πρόσθετο κόστος αλλά αντίθετα, εξοικονόμηση της τάξης των £40.000 περίπου κατ' έτος.

6. Επειδή, παράλληλα με τις διεργασίες για τροποποίηση των εν λόγω Ειδικών Διατάξεων, μεγάλος αριθμός δασικών υπαλλήλων έχει προσφύγει στο Δικαστήριο διεκδικώντας την αναγνώριση του χρόνου επιφυλακής στους δασικούς σταθμούς ως εργάσιμο χρόνο, κατά τη διάρκεια των διαπραγματεύσεων της Επίσημης με τη Συνδικαλιστική Πλευρά προτάθηκε στους υπαλλήλους που προέφυγαν εξώδικη διευθέτηση του θέματος σε σχέση με τις ώρες επιφυλακής των δύο προηγούμενων ετών σύμφωνα με την οποία, εφόσον θα αποσυρθούν οι εν λόγω προσφυγές, θα καταβληθεί άμεσα στους επηρεαζόμενους το 25% της διεκδικούμενης υπερωρίας σε χρήμα και το υπόλοιπο 75% ως ελεύθερος χρόνος, μέχρι την 1/4/2007. Αν δεν καταστεί δυνατό να παραχωρηθεί ο χρόνος αυτός μέχρι την 1/4/2007, τυχόν υπόλοιπο θα

47

παραχωρηθεί σε χρήμα. Για το 25% της διεκδικούμενης υπερωρίας θα χρειαστούν πρόσθετες πιστώσεις ύψους περίπου £205.000.

7. Ο Υπουργός Οικονομικών, ο οποίος θα είναι ο εισηγητής της Πρότασης αυτής, θα καλέσει το Υπουργικό Συμβούλιο να υιοθετήσει τις εισηγήσεις της ΜΕΠ, που αναφέρονται στις παρ. 3, 4, 5 και 6 πιο πάνω και να τον εξουσιοδοτήσει να λάβει όλα τα αναγκαία μέτρα για υλοποίηση της Απόφασης.

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ
ΛΕΥΚΩΣΙΑ

3 Φεβρουαρίου, 2005

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ

**ΕΙΔΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ
ΓΙΑ ΤΟ ΩΡΑΡΙΟ ΤΩΝ ΔΑΣΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ**

(όπως αυτές έχουν διαμορφωθεί μετά τη ψήφιση του Περί της Οργάνωσης του Χρόνου Εργασίας Νόμου του 2002 και 2003)

Ωράριο και
κατανομή
ωρών
εργασίας

1.(α) Με την επιφύλαξη των προνοιών των υποπαραγράφων (β), (γ) και (δ), το ωράριο των Δασικών Υπαλλήλων καθορίζεται όπως και για τους υπόλοιπους Δημόσιους Υπαλλήλους και κυμαίνεται ανάλογα με το δημοσιοϋπαλληλικό ωράριο που καθορίζεται από καιρού σε καιρό.

(β) Οι Δασικοί Υπάλληλοι που εκτελούν περιπολίες θα εργάζονται με βάση τον ίδιο εβδομαδιαίο αριθμό ωρών όπως και οι υπόλοιποι Δημόσιοι Υπάλληλοι, το εβδομαδιαίο όμως ωράριο εργασίας τους θα μπορεί να κατανέμεται κατά τη διάρκεια της ημέρας πάνω σε συνεχή βάση, εκτός του κανονικού ωραρίου εργασίας των Δημοσίων Υπαλλήλων ανάλογα με τις ανάγκες της υπηρεσίας.

Νοείται ότι το ωράριο τούτο θα ρυθμίζεται πάνω σε εβδομαδιαία βάση και θα λήγει το αργότερο στις 13:00 του Σαββάτου. Εργασία πέραν της ώρας αυτής θα λογίζεται ως υπερωρία και θα αποζημιώνεται με βάση την ισχύουσα φόρμουλα.

(γ) Για τους Δασικούς Υπαλλήλους που απασχολούνται στην επίβλεψη δασικών έργων, π.χ. αναδασώσεις, κατασκευή δασικών δρόμων, δασοκομικές εργασίες, συλλογή και εξαγωγή σπόρων, δασικά φυτώρια, αρδεύσεις, έρευνες, καταμετρήσεις και γενικά για οποιαδήποτε άλλη εργασία που συνεπάγεται τη χρησιμοποίηση εργατικού δυναμικού, θα ισχύει το ωράριο των εργατών, όλος δέ ο χρόνος πέρα από το κανονικό δημοσιοϋπαλληλικό ωράριο θα λογίζεται ως υπερωρία και θα αποζημιώνεται με βάση την ισχύουσα φόρμουλα.

(δ) Οι Δασικοί Υπάλληλοι που απασχολούνται στην επίβλεψη υλοτομιών και στις προσημάνσεις, θα απασχολούνται με συνεχές ωράριο σε 5ήμερη εβδομάδα εργασίας από Δευτέρα – Παρασκευή. Η ώρα έναρξης της εργασίας θα είναι η 7:00 π.μ. με δυνατότητα ευελιξίας 15 λεπτών πιο νωρίς μετά από οδηγίες του Περιφερειακού Δασικού Λειτουργού.

Καθήκον
Επιφυλακής
και
αποζημίωση

2.(α) Μπορεί να ζητηθεί από οποιοδήποτε Δασικό Υπάλληλο να παραμείνει σε επίφυλακή στον τόπο μόνιμης διαμονής του ή στην έδρα του για οποιαδήποτε μέρα της εβδομάδας συμπεριλαμβανομένων Σαββατοκύριακων και αργιών, όπως αυτή καθορίζεται από το Τμήμα Δασών. Στις περιπτώσεις Δασικών Υπαλλήλων που ο τόπος μόνιμης διαμονής τους απέχει μέχρι 10 χιλιόμετρα από την έδρα τότε θα εκτελούν το καθήκον επιφυλακής στον τόπο μόνιμης διαμονής τους νοουμένου ότι υπάρχει άλλος / άλλοι υπάλληλος / υπάλληλοι σε επίφυλακή στον ίδιο σταθμό μέχρι τις 19:00. Για υπαλλήλους που εκτελούν το καθήκον επιφυλακής εκτός του τόπου μόνιμης διαμονής τους, θα τους παραχωρείται κατάλληλη παραμονή.

(β) Ο αριθμός και τα ονόματα των Δασικών Υπαλλήλων που θα παραμείνουν επίφυλακή πέραν από τις κανονικές ώρες εργασίας, θα καθορίζεται από τη Διεύθυνση, κατά τρόπο ώστε να αξιοποιούνται όλοι οι Δασικοί Υπάλληλοι. Σε σταθμούς όπου, ο αριθμός των υπαλλήλων των οποίων η έδρα συμπίπτει με τον τόπο διαμονής τους υπερβαίνει τους πέντε (5), η συχνότητα επιφυλακής για τους υπάλληλους των οποίων η έδρα δεν συμπίπτει με τον τόπο διαμονής τους θα είναι τέτοια ώστε η χρηματική αποζημίωση για κάθε υπάλληλο να μην υπερβαίνει το ετήσιο χρηματικό ποσό που θα εδίνετο αν απασχολείτο προσωπικό του οποίου η έδρα συμπίπτει με τον τόπο διαμονής του.

(γ) (i) Η χρονική διάρκεια της επιφυλακής για όσους εκτελούν το καθήκον επιφυλακής στον τόπο μόνιμης διαμονής τους, θα είναι 24ωρη και θα αρχίζει στις 7:30 π.μ. της μιας ημέρας και θα τελειώνει στις 7:30 π.μ. της επόμενης μέρας. Εξαιρέση θα αποτελούν τα Σαββατοκύριακα οπότεν η ομάδα που θα αναλαμβάνει στις 7:30 π.μ. της Παρασκευής θα συνεχίζει και το Σαββατοκύριακο και θα παράδνει στις 7:30 π.μ. της Δευτέρας. Όπου όμως υπάρχει η σύμφωνη γνώμη και των δύο μερών (επίσημης και συνδικαλιστικής πλευράς) θα μπορεί να εφαρμόζεται περίοδος μεγαλύτερης διάρκειας.

(ii) Για όσους εκτελούν το καθήκον επιφυλακής στην έδρα τους, η χρονική διάρκεια της επιφυλακής θα αρχίζει τις καθημερινές, μετά τη λήξη του κανονικού ωραρίου των υπαλλήλων και θα τελειώνει το αργότερο μέχρι τις 20:00. Τα Σαββατοκύριακα και τις αργίες θα αρχίζει από τις 9:00 π.μ. και θα τελειώνει το αργότερο μέχρι τις 20:00.

(δ) Η συχνότερη περιοδικότητα που θα καλείται ένας υπάλληλος να εκτελέσει καθήκον επιφυλακής θα είναι μια φορά στις πέντε. Διαφοροποίηση θα γίνεται μόνο σε εξαιρετικές περιπτώσεις.

(ε) Κατά τη χειμερινή περίοδο θα μπορεί να παραμείνει επιφυλακή, κατά κανόνα, ένας δασικός υπάλληλος σε κάθε Δασική Περιφέρεια και το Δασικό Κολέγιο, νοουμένου ότι το καθήκον επιφυλακής θα εκτελείται στον τόπο μόνιμης διαμονής του υπαλλήλου.

(στ) Οι Δασικοί Υπάλληλοι που εκτελούν καθήκον επιφυλακής θα μπορούν να αντικατασταθούν καθ' όλη τη διάρκεια της επιφυλακής τους από άλλο υπάλληλο.

Νοείται ότι κατά τις εργάσιμες ώρες μπορούν να αποτείνονται για άδεια απουσίας αφού οι ώρες αυτές δεν συμπεριλαμβάνονται στην επιφυλακή.

(ζ). Αποζημιώσεις

(i) Για όσους εκτελούν το καθήκον επιφυλακής στους χώρους διαμονής τους:

Για καθήκον επιφυλακής εκτός ωρών εργασίας, θα παρέχεται αποζημίωση ίση με 20% των ωρών επιφυλακής η οποία θα καταβάλλεται κατά τα 2/3 σε χρήμα και κατά το 1/3 σε ελεύθερο χρόνο.

Νοείται ότι αν κατά τη διάρκεια της επιφυλακής συμπέσουν δημόσιες αργίες τότε θα δίδεται επιπλέον μια εργασιμη μέρα σαν ελεύθερος χρόνος για κάθε δημόσια αργία.

(ii) Για όσους εκτελούν το καθήκον επιφυλακής στην έδρα τους, όλος ο χρόνος επιφυλακής, πέραν του κανονικού τους ωραρίου, θα αποζημιώνεται ως υπερωριακή απασχόληση και θα καταβάλλεται κατά το 1/2 σε χρήμα και κατά το 1/2 σε ελεύθερο χρόνο.

Νοείται ότι και στις δύο πιο πάνω περιπτώσεις (i & ii), αν ο υπάλληλος το επιθυμεί θα μπορεί, μετά από έγκριση της Διεύθυνσης, να αποζημιώνεται για το καθήκον επιφυλακής σε ελεύθερο χρόνο.

(iii) Στους υπαλλήλους οι οποίοι εκτελούν το καθήκον επιφυλακής εκτός του τόπου διαμονής της οικογένειάς τους θα καταβάλλεται για την περίοδο που παραμένουν σε επιφυλακή, επίδομα γεύματος, νοουμένου ότι γίνεται διακοπή μισής ώρας για γεύμα.

Νοείται ότι σε περίπτωση που οι υπάλληλοι θα παίρνουν το κανονικό επίδομα γεύματος, λόγω εργασίας εκτός έδρας, δεν θα παραχωρείται και επίδομα γεύματος για καθήκον επιφυλακής.

(iv) Ο ελεύθερος χρόνος θα μπορεί να παρέχεται στον υπάλληλο, το αργότερο μέχρι τις 30 Απριλίου του χρόνου που έπεται της επιφυλακής, σε καμιά όμως περίπτωση ο ελεύθερος χρόνος θα παρέχεται σε βάρος της κανονικής άδειας του υπαλλήλου. Τυχόν υπόλοιπο κατά την ημερομηνία αυτή θα καταβάλλεται χρηματικά.

(θ) Σχετικά με την πραγματική εργασία κατά τη διάρκεια της επιφυλακής, για όσους εκτελούν το καθήκον επιφυλακής στον τόπο διαμονής τους, ο χρόνος για υπερωριακή εργασία θα αποζημιώνεται με βάση την καθιερωμένη αρχή (αναλογία ελεύθερου χρόνου και χρηματικής αποζημίωσης) και θα αφαιρείται από το χρόνο του καθήκοντος επιφυλακής.

Πραγματική εργασία μέχρι μια ώρα την εβδομάδα θα αγνοείται για σκοπούς υπολογισμού του χρόνου της επιφυλακής ενώ πέραν της μιας ώρας θα υπολογίζεται στο σύνολο της. Για το χρόνο του καθήκοντος επιφυλακής θα καταβάλλεται αποζημίωση επί αναλογικής βάσης (pro rata basis).

Κατάσβεση πυρκαγιών και αποζημίωση

3. Σε περιπτώσεις κατάσβεσης πυρκαγιών όλοι οι Δασικοί Υπάλληλοι, ανεξάρτητα από βαθμό ή ιεραρχία, υποχρεούνται ευθύς ως πληροφορηθούν για το γεγονός να έρχονται σε επαφή με τον εκάστοτε λειτουργό πυρκαγιών και σε περίπτωση που τους ζητηθεί, να προσέρχονται με οποιοδήποτε μέσο και να συντελούν με όλες τις δυνάμεις τους στην κατάσβεση πυρκαγιών. Οποιαδήποτε τέτοια εργασία, πέραν από το κανονικό ωράριο, θα αποζημιώνεται με βάση την ισχύουσα φόρμουλα υπερωριακής αποζημίωσης.

Ειδοποίηση για καθήκον επιφυλακής ή υπερωριακή εργασία

4. Κανένας Δασικός Υπάλληλος δεν υποχρεώνεται να εργάζεται ή παραμένει σε επιφυλακή πέραν από τις κανονικές ώρες εργασίας εκτός αν ειδοποιηθεί για τούτο γραπτώς από τη Διεύθυνση ή από άλλο εξουσιοδοτημένο υπάλληλο. Σε έκτακτες περιπτώσεις η ειδοποίηση μπορεί να γίνει και προφορικά, θα ακολουθεί όμως και γραπτή ειδοποίηση

Ορισμός καθήκοντος επιφυλακής

5. Καθήκον επιφυλακής θεωρείται όταν υπάλληλος καλείται να παραμείνει σε αναμονή πιθανής κλήσεως για αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών της υπηρεσίας. Για τους υπάλληλους που εκτελούν το καθήκον επιφυλακής στον τόπο μόνιμης διαμονής τους, για οποιασδήποτε φύσης πραγματική εργασία ήθελε παρουσιαστεί, εφαρμόζεται η υποπαράγραφος (θ) της παραγράφου 2.

Εργασία
συνεπαγόμενη
οδοιπορικά
και
διημερεύσεις

6. Όταν υπάλληλος εκτελεί επιθεωρητική ή άλλη παρόμοιας φύσεως εργασία όπως π.χ. πληρωμές του συνεπάγεται οδοιπορικά όπου καταβάλλονται αποζημιώσεις για τις μετακινήσεις και διημερεύσεις του, καθώς επίσης ετοιμασία εργασίας επείγουσας φύσης, συμμετοχή σε συσκέψεις, διαλέξεις, προβολή ταινιών, γιορτή του δένδρου, γιορτή του Κολεγίου, εκπαιδευτικές εκδρομές, υπόδειξη υπό επιθεωρουμένου της εργασίας του σε επιθεωρούντα υπάλληλο κλπ. , οποιoσδήποτε χρόνος απαιτηθεί πέραν από τις κανονικές ώρες εργασίας δεν θα παρέχει δικαίωμα στον υπάλληλο να διεκδικεί ελεύθερο χρόνο ή υπερωριακή αποζημίωση.

Χρόνος
Εργασίας

7. Ο χρόνος εργασίας κάθε Δασικού Υπαλλήλου θεωρείται η ώρα ανάληψης των καθηκόντων του μέχρι τη συμπλήρωσή τους. Ο χρόνος μεταβάσεως στην έδρα του δεν θα θεωρείται ως χρόνος προσφοράς εργασίας, όπως γίνεται με όλους τους άλλους Δημόσιους Υπαλλήλους.

Περίοδος
εφαρμογής

8. Με την υιοθέτηση της υπό διαμόρφωση Οδηγίας της Ε.Ε. για τροποποίηση της Οδηγίας αρ. 2003/88/EC περί της οργάνωσης του χρόνου εργασίας, θα αρχίσουν διαπραγματεύσεις μεταξύ των δύο πλευρών για επίτευξη νέας συμφωνίας. Η νέα συμφωνία θα τίθεται σε εφαρμογή από την ημέρα που θα τίθεται σε ισχύ η νέα σχετική εναρμονιστική νομοθεσία της Κυπριακής Δημοκρατίας. Μέχρι την ημερομηνία αυτή θα ισχύουν οι παρούσες ρυθμίσεις.

144

ΚΥΠΡΙΑΚΗ



ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Αρ. Φακ.: 15.49.002.12.05/2
Αρ. Τηλ.: 22601561
Τέλεφαξ: 22602763
E-mail: kcharalambous@papd.mof.gov.cy

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ
ΤΜΗΜΑ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ
ΚΑΙ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ
1443 ΛΕΥΚΩΣΙΑ

16 Δεκεμβρίου, 2005

ΜΕ ΤΗΛ/ΠΙΟ

Διευθυντή Τμήματος Δασών

Γενικό Γραμματέα ΠΑΣΥΔΥ

Προέδρο Κλαδικής
Επιτροπής Υπαλλήλων Τμήματος Δασών

Πρακτικά της συνάντησης που πραγματοποιήθηκε στις 29/11/2005, στο Τμήμα
Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού, με θέμα τις «Ειδικές Διατάξεις για το ωράριο
των δασικών υπαλλήλων»

66143
Έχω οδηγίες να αναφερθώ στην αλληλογραφία που λήγει με την επιστολή του Κλάδου των υπαλλήλων του Τμήματος Δασών προς των Υπουργό Οικονομικών με ημερομηνία 4.11.2005, καθώς και σε συνάντηση που πραγματοποιήθηκε στις 29.11.2005, σε σχέση με το πιο πάνω θέμα, και να διαβιβάσω τα πρακτικά της εν λόγω συνάντησης. Ο Υπουργός Οικονομικών έχει ενημερωθεί σχετικά και συμφωνεί με τις ρυθμίσεις που θα υιοθετηθούν ως αποτέλεσμα των συμφωνηθέντων στις 29.11.2005.

(Κλεοπάτρα Χαραλάμπους)

για Διευθυντή
Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης
και Προσωπικού

Πρακτικά συνάντησης που πραγματοποιήθηκε στις 29/11/2005, στο Τμήμα Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού, με θέμα τις «Ειδικές Διατάξεις για το ωράριο των δασικών υπαλλήλων»

Παρόντες:

Επίσημη πλευρά

- Αριστος Ιωάννου, Διευθυντής Τμήματος Δασών
- Ανδρέας Μυλωνάς, Πρώτος Λειτουργός Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού

Συνδικαλιστική πλευρά

- Αντώνης Δελιγιάννης, ΠΑΣΥΔΥ
- Αντώνης Σαρρής, Πρόεδρος Κλαδικής Επιτροπής Υπαλλήλων Τμήματος Δασών και άλλοι εκπρόσωποι της εν λόγω Κλαδικής Επιτροπής

Στη συνάντηση που πραγματοποιήθηκε στις 29/11/2005 συμφωνήθηκε ότι θα εφαρμόζονται οι πρόνοιες των Διατάξεων για το ωράριο των Δασικών Υπαλλήλων που έχουν εγκριθεί από το Υπουργικό Συμβούλιο στις 16.2.2005.

2. Επίσης διευκρινίσθηκαν σε σχέση με την παράγραφο 5 των εν λόγω Διατάξεων που αφορούν στον ορισμό του καθήκοντος επιφυλακής τα ακόλουθα, αναπροσαρμοζόμενης με τον τρόπο αυτό της παραγράφου αυτής

- (α) Καθήκον επιφυλακής στον τόπο μόνιμης διαμονής του υπάλληλου θεωρείται όταν υπάλληλος καλείται να παραμείνει σε αναμονή πιθανής κλήσης για αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών της υπηρεσίας για δασική πυροπροστασία. Τούτο δεν περιλαμβάνει οποιαδήποτε φύση πραγματικής εργασίας, όποτε δε ήθελε παρουσιαστεί τέτοια εργασία, εφαρμόζεται η υποπαραγράφος (θ) της παραγράφου 2.
- (β) Καθήκον επιφυλακής σε δασικούς σταθμούς θεωρείται όταν υπάλληλος καλείται να παραμείνει σε αναμονή πιθανής κλήσης για αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών της υπηρεσίας για δασική πυροπροστασία. Στην περίπτωση αυτή, ο υπάλληλος μπορεί να κληθεί να εκτελέσει οποιαδήποτε εργασία του ανατεθεί σχετικά με τη δασική πυροπροστασία. Οι εργασίες αυτές δυνατόν να περιλαμβάνουν τον έλεγχο του Δασοπυροσβεστικού Σώματος, των πυροφυλακίων, των μέσων επικοινωνίας, του πυροσβεστικού εξοπλισμού, τον επί τόπου έλεγχο της περιοχής σε ακτίνα μέχρι 10 χλμ από το σταθμό και το συντονισμό των δυνάμεων πρόληψης και καταστολής δασικών πυρκαγιών.